

南通市教育考试院负责人走进直播室回应热点问题——

今年高考严禁考生带手机进考点

多渠道开展招考政策宣讲工作

市民:

希望市教育考试院能进一步畅通政策咨询渠道,让考生及时了解招生的相关政策和信息。

南通市教育考试院书记、院长吉海波:

江苏教育考试院官方网站、江苏招生考试官方微信公众号是我省最权威的政策发布渠道。同时,我院现有的宣传平台有:南通市教育考试院官方网站、南通招生考试官方微信公众号。建议家里有考生的家长及早关注南通招生考试微信公众号,全方位地了解招考政策。我市电台、电视台、报纸和相关新媒体也将及时发布教育考试招生的相关政策、信息。考生可以通过浏览官网、关注微信公众号、拨打我院相关科室电话、参加相关咨询会或网上咨询会,了解和咨询相关政策。此外,今年我们还在市区高中学校安装了“招考通”电子屏,通过该平台发布高考的相关政策和信息。

我院还紧扣节点及时宣传政策。组织工作人员走进校园、社区、企业等开展志愿填报公益辅导,和考生及考生家长面对面交流,为考生和考生家长答疑解惑。

随着新媒体技术不断发展,下一步,我院将与时俱进,进一步加大技术投入力度,让考生及考生家长能通过更加便捷的渠道,第一时间了解和掌握最权威的招考政策。

高考志愿填报策略因人而异

市民:

高考填报志愿过程中如何均衡城市、专业、院校三者之间的关系?

南通市教育考试院书记、院长吉海波:

城市、院校、专业三者中哪个优先,因人而异。我个人建议,院校>城市>专业。江苏推行的“院校专业组”录取模式在不同程度上破解了考生怎样兼顾专业、院校选择。但是,也有部分中档分数及中后位次的考生盲目追逐名校和热门专业,最终学非所愿。当大学和专业因为分数难以选择时,建议首选大学。但为了大学放弃专业时要有个度,选择的专业绝对不能是考生排斥的。

在专业选择方面,如果孩子有明确的专业意向,建议遵循其志愿。如果意向不明确,建议选择就业性强或基础性的学科。以就业为导向,可选软件工程、电力等专业,基础学科例如数学、语言等专业。考生如果对录取的专业不满意,进入大学后可以转专业或者辅修双学位,毕业后还可以跨专业考研。总之,理工科的专业还是首选,文科类的专业要看层次。

在城市选择方面,可以按照城市的大小、发达程度选择,首先是一线城市,然后是省会城市,再是京津冀、长三角、长江中游、成渝等。

今年高考考场怎样安排?考生进入考场应该注意哪些细节?考试院在高考志愿填报方面提供哪些服务和指导?昨天,南通市教育考试院主要领导携相关科室负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听市民意见建议,回应群众关注关切。



本期主持人: 张园

今年高考考点安排与往年相同

市民:

今年高考考场、志愿填报有哪些具体安排?

南通市教育考试院书记、院长吉海波:

根据省教育考试院的要求,考场编排实行按科目组不分科类混合编排考场模式进行。今年全市高考考点与去年相同,市区高考考点依然是南通中学、南通大学附属中学、南通市第二中学、南通市田家炳中学高中部。6月6日下午,我院还将组织考生试座,便于考生熟悉考点和考场路线、环境。

今年,我省仍然实行网上填报志愿。分两个阶段进行志愿填

报。第一阶段:6月28日至7月2日(截止时间为7月2日17:00),填报本科院校专业组志愿,包括普通类本科提前批次志愿,含军事、公安政法、航海、地方专项计划、乡村教师定向培养计划、农村订单定向医学生免费培养计划、其他院校等;体育类、艺术类本科提前批次志愿;普通类本科批次志愿。第二阶段:7月27日至28日(截止时间为7月28日17:00),填报专科批次院校专业组志愿,包括普通类、体育类、艺术类专科批次志愿。

考生须在规定的时间内凭考籍号、身份证号、密码和动态口令卡网上填报志愿,并对自己所填报信息的真实性和准确性负责。

提高辨别能力 警惕招生诈骗

南通市教育考试院书记、院长吉海波:

近年来,教育、公安等部门在招生录取期间不断加大宣传和打击力度,但各种新的诈骗手段仍然层出不穷,每年都有不少考生和家长蒙受损失。

一些不法分子往往利用孩子上学心切,一是谎称有“内部指标”“额外计划”,这是不法分子的惯用手段。他们伪造文件、印章,假冒学校招生网站,甚至设立报名处和咨询电话。二是谎称可以“低分高录”。不法分子自称是招生院校工作人员或领导的熟人、亲戚,有办法让达不到录取分数的考生录取到相关院校。三是谎称可以通过“定向招生”“预科生”等录取。一些不法分子利用国家定向招生政策,吹嘘可以弄到院校定向招生、预科生等特殊名额,保证能够录取。四是混淆高等教育办学形式。利用高等教育办学形式的多样性,故意混淆网络教育、成人教育、自学考试等与普通高等全日制教育的区别,蒙骗希望就读全日制普通本科院校的考生。

我们提醒考生和家长提高辨别力。凡参加全国普通高校统一招生的高校,其招生计划均在《江苏招生考试》(2023年招生计划专刊)上统一刊登,部分院校的计划调整以及各录取批次征求志愿计划,也会通过江苏省教育考试院网以及我院的官方媒体进行公布。

本报记者张园整理

政风行风
评议员

招考信息 请认准官方渠道

姚锁:

吉海波院长所介绍的内容全面详细,对家长所提出的问题也都一一认真回答,可见做了充分的准备。相关工作与往年相比也有所创新。在此我提两点建议供采纳:一是考试填报志愿只有一周时间,考试院指导考生填报志愿的时间能否再提前些,让考生考虑的时间长些,思考更成熟些。二是建议家长要相信考试院发布的信息和指导,不要轻信社会上一些高价咨询机构模棱两可的话。

今年中考招生政策微调

听众留言:

今年中考招生政策与往年相比有何不同?

南通市教育考试院书记、院长吉海波:

今年4月底我市公布了中招意见,今年中招政策总体保持平稳,与去年相比作了一点微调。

一是中考总分由去年的760分增加到今年的820分。增加的

是去年初二学生参加的生物、地理的考试,今年开始正式算分。

二是志愿填报的批次调整。录取批次由去年的4个批次改为今年的3个批次,省现代职教体系“3+4”“5+2”试点项目,今年安排在提前批次,去年则是放在第二批的第一小批;5年制高职、省现代职教体系3+3试点项目,今年是第一批的第二小批,即普通高中批次之后,去年则是第二批的第三小批。